

# 识英雄 重英雄 敬英雄

## ——社会各界开展“捍卫英雄”行动综述

“全体官兵像爱护自己眼睛一样珍爱英雄的名誉和荣光！有人恶意抹黑英雄，让我们非常气愤。”邱少云生前部队的官兵说出了自己的“心声”。

一段时间以来，互联网上诋毁英雄形象、质疑英雄事迹的情况时有发生。为此，社会各界、各类媒体、网络意见人士等开展了多种形式丰富的“捍卫英雄”活动，以真实、权威、客观的视角，再现英雄事迹，批驳诋毁英雄的谣言，增强社会对英雄的价值认同。

5月22日，解放军报“强军文化论”栏目文章《捍卫我们的英雄》见报后，不仅在部队官兵中激起波澜，也在地方读

者中引起强烈反响。

网友郭松民在转发《捍卫我们的英雄》一文时评论说：“我们的主力军上来了。”短短九个字的评论，饱含了众多正义网民的热切期待。

与此同时，部分媒体开始重访英雄生前曾经战斗过的地方，探访英雄事迹。解放军报专门开设“认识英雄、关爱英雄·尊崇英雄”专栏，并组织记者先后赶赴狼牙山等地，还原英雄原貌，弘扬浩然正气，向大众传递更立体、更真实、更丰满的英雄形象。

捍卫英雄，社会各界都在行动。7月6日至20日，一场“我们和英雄在一

起”网络名人走进军营活动在邱少云、黄继光、“狼牙山五壮士”生前所在部队举行。来自军地52位网络名人、新媒体账号负责人和媒体记者走进军营，走近英雄传人，感悟英雄精神，传递强军正能量。

网络名人“椒江江 sir”直言：“官兵们‘只要练不死，就往死里练’的座右铭让人感动，英雄的基因已经渗透进了广大军人的血脉。他们是我们心中的英雄。维护英雄形象，我们义不容辞。”

此次活动中，涌现出很多影响力强、传播范围广的佳作。“当代海军杂志社”微信公众号7月10日推送的作品

《8个数字告诉你这支部队为何这么牛》，用67天完成首次跳伞、4次被授予荣誉称号、担负36项重大任务、走出245位将军和288名英雄模范等典型案例，浓墨重彩地展示了黄继光烈士生前所在部队的辉煌历史，一上线就引来网友关注和媒体转发。

此外，许多媒体还积极利用镜头、声画承载独家的新闻信息；用互联网思维构建英雄传播体系，用网络语言讲好英雄故事，做到真性情、近人情、接地气，让广大网友特别是“80后”“90后”和“00后”们通过网络触摸真实的党史军史，爱看“英雄大片”……

中国军网、“军报记者”微博微信与解放军报客户端多管齐下，开始用多媒体语言讲述英雄的故事。“军报记者”微博共发布相关微博30余条，新浪平台平均阅读量15.6万；推出热门话题“我们和英雄在一起”，阅读量突破4000万次，4.2万人参与讨论。

“当前的网络舆论斗争形势复杂，网络空间暗流涌动。在这种情况下，我们必须绝地反击，在形势发展的关键时刻采取有效措施，坚决守护我们的精神家园。”网络名人洪源向记者表示。

记者 孙铁翔

(新华社北京7月26日电)

泰国普吉大巴翻车  
17名中国游客受伤



7月26日，救援人员在泰国普吉一处大巴翻车事故现场抢救伤员。

据中国驻泰国普吉领事馆消息，当地时间26日中午12时许，在普吉府普吉市发生一起旅游大巴翻车事故，导致车上17名中国游客受伤。

新华社发(拉亨摄)

日本小型飞机  
坠落东京居民区  
造成3死5伤



7月26日，在日本东京都调布市，一架小型飞机在居民区坠毁。

日本一架小型飞机26日在东京都调布市居民区坠落。日本警方确认，事故造成包括两名机上人员在内的3人死亡。

新华社/路透

阿富汗11名乘客  
被武装分子绑架

据新华社喀布尔7月26日电(记者冯之浩)阿富汗警方26日说，一群武装分子当天在阿北部巴格兰省绑架了一辆公共汽车上的11名乘客。巴格兰省警察局长普杜里认为，这次绑架事件很可能是塔利班武装所为。

普杜里告诉新华社记者，一群武装分子在巴格兰省首府普勒胡姆里拦截了一辆公共汽车，绑架了车上的11名乘客。目前被绑架者下落不明，警方已展开搜救。

尼日利亚一市场  
炸弹爆炸12人死亡

据新华社阿布贾7月26日电 尼日利亚东北部约贝州首府达马图鲁市一处市场26日遭炸弹爆炸袭击，造成12人死亡、多人受伤。

目前尚无任何组织或个人宣布对此事负责。

约贝州与极端组织“博科圣地”活动猖獗的尼日利亚东北部约贝州首府达马图鲁等地曾多次遭到“博科圣地”的恐怖袭击。

主编: 罗清锐 美编: 陈海冰

专题

## 人工智能将改变什么？ ——来自2015中国人工智能大会的报告

7月26日，2015中国人工智能大会在北京召开，来自相关领域的专家学者和产业界人士，围绕人工智能领域的最新热点和发展趋势等进行了交流与探讨。

人工智能概念诞生于上世纪50年代。进入21世纪以来，互联网和大数据推动人工智能进入新的春天。语音识别、图像分类、机器翻译、可穿戴设备、无人驾驶汽车等人工智能技术均取得了突破性进展。

“当前，面向特定领域的专用人工智能技术取得了突破性进展，甚至可以在单点突破、局部智能水平的单项测试中超越人类智能。比如日本仿人机器

人、美国猎豹机器人、德国工业机器人，还有我国的人脸识别、虹膜识别、步态识别等。”中国人工智能学会副理事长谭铁牛院士说。

但专家们认为，通用人工智能技术目前依然处于起步阶段，研究和应用依然任重道远。“人的大脑是一个通用智能系统，可以举一反三、融会贯通。与之相比，现有的人工智能差距还比较远。比如没有智慧，没有情感等。”谭铁牛说。

比如说，人工智能可以在国际象棋比赛中打败人类冠军，但在对智能水平要求更高的围棋项目中只相当于业余五段水平。目前无人驾驶的概念车只能在某些测试路段做到高度自动驾驶，

而在人口密集型城市街道实现完全自动驾驶还需要长期攻关。

一些与会专家表示，尽管我国在一些人工智能关键技术尤其是核心算法方面与发达国家水平相当，但我国人工智能整体发展水平与发达国家相比仍有较大差距。同时我国人工智能的整体应用水平还相对较低。以机器人为例，2014年我国销售的5.6万台机器人只有1.6万台来自本土供应商，并且大部分是低端机器人，其他则来自海外供应商。并且我国“机器人密度”仅为德国日本等国的十分之一。

“人工智能技术的发展将对传统行业产生重大颠覆性影响，‘智能+X’将

成为创新时尚。人工智能将在国防、医疗、工业、农业、金融、商业、教育、公共安全等领域取得广泛应用，催生新的业态和商业模式，引发产业结构的深刻变革。”谭铁牛说。

业内人士认为，目前国际巨头在人工智能技术上还没有完全形成垄断。我国完全有可能利用市场需求优势、用户数据优势等，抢占人工智能技术和产业的制高点，掌握主动权。

专家同时指出，我国人工智能技术发展还面临着体制机制、创新人才、基础设施、技术水平、数据共享等挑战。应对人工智能的市场准入方面建立更加宽松的政策环境，不断提升信息化水平以支撑智能化发展，引进培养更多有国际影响力的领军人才，同时对人工智能技术带来的社会伦理问题也应加强研究，建立健全相关政策和法律法规。

记者 吴晶晶

(新华社北京7月26日电)

4月4日至今，对于文昌市东郊镇中心卫生院药剂师邢素芬来说，这是痛彻心扉的3个月又18天。她的丈夫林杨在那天走得几乎一点声响都没有，她甚至还有些恍惚，不大相信丈夫的离去。

4月4日这天下午，东郊镇中心卫生院中医师林杨带病坚持上班，在诊治病人时，突发心脏病倒在诊室旁猝死，结束了他34年的从医生涯。这一次他“离家”，再也感受不到妻子的记挂。

清澜港的潮水引我们前行，让我们走近他的人生，让我们最终看见，一座精神的高峰。

# 大医精诚，他把生命定格在奉献时刻

## 乡土有爱，他的生命里有执着炽热的追求

林杨出生在文昌文教镇的一个小村，在农村长大的他，对农民怀有最质朴的爱。从小就见多了病人被疾病折磨的痛苦，每次看到痛苦不堪的病人，都更加坚定了他长大后要行医救人的决心。1981年大学毕业后，他被分配到东郊镇中心卫生院。当时的卫生院医生少、待遇低、医疗设

施差，初来乍到的他虽然满怀热情，但理想与现实的差距让他也彷徨了，该何去何从，他想了很久！

2009年医疗改革后，医院不发“奖金”，被病人“包围”的林杨每天都是超负荷工作，但报酬不涨反降。很多人都建议他不如自己开个诊所，肯定能赚个盆满钵满，但林杨

却不为所动仍然守在自己的岗位上。这样的机会有很多，林杨每次都选择了坚守。

“他刚来工作的时候我就认识他了，30多年来我身体上有什么病痛都找他，让他看病我放心。”东郊镇上坡村委会锦坡村村民陈文明说，每次镇里医生到村里巡诊，他都能看到林杨，不管多苦多累，林杨都坚持着。这些年镇里前前后后走了很多医生，只有林杨一直守在这里。

患者等他看病。”陈雄叹了口气，告诉记者，林杨医术不错，每个月接诊量能有1000多万人次。

没人会想到，34年从医生涯，林杨最让老百姓印象深刻的，除了高超医术，就是他那从自行车到二手摩托车，总是破破烂烂的坐骑。34年，接诊病人30万余人次、出诊1万余人次、10万余次出诊行程……这些数字

林雄还记得，为林杨送行的那天，烈阳炙烤着大地。镇上自发来了200多名林杨的老患者、老同事、亲戚家人……“他人很好，看病特别认真，我高血压、我爱人脑血栓，30多年一家四代人一直都是找他看病。他走得太突然了，现在我们送他最后一程……”东郊镇清港村福城三村小组老人王莉华，话未完，泪已落。

东郊镇父老乡亲洒泪送行。生命因承受之重而愈发珍贵，人生因平凡扎实而愈发崇高。

“直到生命的最后一刻，展示了新时期白衣战士的崇高精神和博大情怀，为全市医疗卫生事业树立了光辉榜样。”文昌市卫生局负责人曾利民说，林杨的生命是短暂的，却在人们心中留下了永恒。

医乃仁术，以德为立。一位靠良心救助病患的医者，一种甘为别人释放温暖的品格，一个一生从不为私欲所羁绊的生命，终将登上精神的高峰！



林杨生前给患者看病。

## 悬壶济世，他把工作看作神圣的使命

林杨的上班打卡记录定格在4月4日下午2时15分。“他每天都提前十几分钟开始工作。”已退休的东郊卫生院副院长陈雄曾与林杨共事20多年。他说，当天下午接诊第二个患者时，林杨心脏病突发倒地抽搐，经抢救无效逝世。

## 医者仁心，是透入他骨髓的人生理念

“他的心里只有工作，除了看病治病，几乎没什么别的爱好了。”邢素芬说丈夫太好静，成天翻着他的那些医书资料，心里总是惦记着那些药方。

工作伊始，为了做好基层医疗工作，林杨主动提出到上级中医院学习。学习后他带回了当时较为先进的中医技术，并很快就适应了基层医院的工作。

在此后的工作中，他经常积极申请到

级医院进修，学习新知识、新技术、新疗法，深入了解中医内科疾病发展的新动态，积累新经验。随着医疗技术的不断提高，加上强烈的责任心和事业心，他成了医院的业务骨干，也成了患者最信任的医生。

“林医生去哪里了，为什么诊室门锁着？”事情过去了3个多月，仍有不知情的病患者上门求医。听到林杨的噩耗，患者们有些回不过神，转头过去，用手臂蹭去了眼角的湿润。

邢素芬说丈夫太好静，成天翻着他的那些医书资料，心里总是惦记着那些药方。

东郊镇林婆婆坐诊，似是呼唤着这位朴素的医生再看看他奉献了一生的地方。他再也看不到了，但活着的人们能看到，在他身后，

里包含着他12万个月夜为全镇病患人员的努力。

在林杨女儿林青钰的记忆里，父亲中午从来不休息，下班后也是很晚才回来。“有时刚睡下敲门声就响了，吵得睡不着；有时半夜三更睡得正香，也会被吵醒！家人也慢慢从生气变成理解了。”林青钰说，当林杨的女儿，是她一直以来引以为豪的事。